
 

 

 

 

 

 

 
Le novità del cedolino di FEBBRAIO 

 
 
 

➢ Premio Variabile di Risultato - Conto Sociale   

Con il mese di febbraio 2023 terminano le liquidazioni delle somme relative alle richieste 

di rimborso presentate, visibili sul cedolino con le seguenti voci:  

 • 6VU3 – Premio Soc. Rimb. Spese, rimborsati gli ultimi importi documentati;  

 • 6VU4 – Liq. residuo Conto Sociale, liquidazione degli importi residui non 

utilizzati del conto sociale.   

Quest’ultimo importo lordo è soggetto ai contributi obbligatori di legge e alla tassazione 

agevolata del 5%, se presenti i requisiti previsti dalla normativa fiscale vigente (reddito 

da lavoro dipendente nel 2022 non superiore a € 80.000 ed entro un importo massimo 

di € 3.000). Come previsto dalla vigente normativa fiscale sono state calcolate 

sull’imponibile fiscale dell’anno 2022 le addizionali regionali e comunali, trattenute in 11 

rate a partire dal cedolino di gennaio 2023.  

 

➢ Conto Welfare UBI 2022 - Conto Sociale  

Gli eventuali residui non fruiti in Conto Sociale/Welfare Hub entro la scadenza sono 

destinati, in automatico, alla posizione previdenziale in essere presso il Fondo di 

Previdenza Complementare a Contribuzione definita del Gruppo Intesa Sanpaolo, ove 

esistente.  

 

➢ Conto Sociale familiari non autosufficienti   
 

Nel cedolino di febbraio sono in liquidazione con voce 
 

• 16RS DISABILITA’ RIMBORSO SPESE, le somme relative alle richieste di 
rimborso spese sostenute per servizi di assistenza a favore di familiari conviventi 

con disabilità in situazione di gravità e in possesso di certificazione medica di non 
autosufficienza (c.d. Conto sociale familiari non autosufficienti).  

 
 

 



 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

➢ Esonero contributivo INPS 

 
Come previsto dalla Legge di bilancio 2023 (Legge n. 197 del 29 dicembre 2022, c.281) 

viene introdotto nuovamente, anche per l’anno 2023, l’esonero sull’aliquota dei contributi 
IVS dovuta dai lavoratori dipendenti del settore pubblico e privato, ad esclusione dei 

lavoratori domestici. 
Pertanto, con decorrenza gennaio 2023, è stato calcolato il nuovo esonero nel 

cedolino di febbraio:  
  

• Voce 73WE Eson. dip. L.197/22-INPS: importo contributi accreditati 
pari a 3% calcolato sulla retribuzione imponibile INPS non eccedente l’importo 
mensile di €1.923;  

• Voce 73WQ Eson. dip. L.234/21-INPS: importo contributi accreditati 
pari a 2% calcolato sulla retribuzione imponibile INPS mensile superiore a €1.923 

e non eccedente l’importo di €2.692.  
  

Analoga operazione è stata effettuata per i colleghi iscritti alla gestione CPDEL/Inpdap 
con le seguenti voci:  

• Voce 73WF Eson. dip. L.197/22-CPDEL: importo contributi accreditati 
pari a 3% calcolato sulla retribuzione imponibile INPS non eccedente l’importo 

mensile di €1.923;  
• Voce 73WH Eson. dip. L.234/21-CPDEL: importo contributi accreditati 

pari a 2% calcolato sulla retribuzione imponibile INPS mensile superiore a €1.923 
e non eccedente l’importo di €2.692.  

 
 

 
 

Per ulteriori necessità di chiarimenti per il proprio cedolino è possibile rivolgersi sempre 
al proprio sindacalista FABI di riferimento oppure scrivere direttamente allo Sportello 

Normativa sul sito www.fabintesasanpaolo.eu 
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